LP.ELS A.U. 20182019
Notes de correction du devoir de contrdle du premier semestre
Meécanique des Solides Indéformables

Exercice 1 :

1. Le plan (0,%,Z) est un plan de symétrie matérielle pour la porte — G € (0,¥,Z) —
O_G) = ij; + ZGE

L 4 . L. L
- pourz=—s, le plan (¥,¥) est un plan de symétrie matérielle — |z = -
leé1+mZYG2
- = ———% avec :
yG mi+my
e my; =oll; |yG1 =—R cosa|

e my=ploul,= f_OL f_aa f:_e rdrdfdz = aL(R? — (R — e)?)

2sina (R3—(R—e)3)

1 0 ra (R
° ¥g, = 'V:f—L f_a fR_e —rcos O rdrdfdz |= —-— R (R—e)?

__30lRcosa+2p(R3=(R-e)*)sina
ol+pa(R?2-(R—e)?)

d’ott |yg =

2. Le plan (0,3,Z) est un plan de symétrie matérielle pour la porte — (0,X) est un axe

Ao O 0
principal d’inertie — E, = Fy = 0 — |[Ip(Porte)] = [ 0 B —DO]

0 Do Colaza
2 2 my % é 2 my
3. Ig,3(S1) = fpesl(x +y?)dm avec y = 0 — I,3(S1) =7 __gf_éx dxdz = |—
" = 2 2 _mz 0 ca (R 5 _|mz (R*—(R-e€)*
4. I93(S3) = fpegz(x + y%)dm = Tzzf—L f—afR—er rdrdfdz = f(m)
5. Iogz(Porte) = Ip3(S1) + 1p3(S2) = I5,2(S1) + myR? cos? a + 153(S,) —
1% m, (R*— (R —e)*
= 2 e 2
Ipz(Porte) = my (E + R“ cos a) + - <m>
Exercice 2 :
1. V(ae2/1) =24 =iz,
dt 14
2. V(4€2/0)=V(A€2/1)+V(A€1/0)=V(A€2/1)+V(0 € 1/0) + 10y AOA
e ——
=0 —67,

— V(4 € 2/0) = i%, + 167,
3. V(C€3/0)=V(A€3/0)+0(3/0)AAC = V(A€ 3/2)+V(AE2/0)+ 0 AAC

=0 =Bfo

V(C € 3/0) = A%, + 169, — LB%;

1




= B rooa e = dDF .
4. QOs/0) = 0 (glissiere) ; V(F € 5/0) = w1 —1Yo

(W} = {

5. V(C€3/5)=0— V(C€3/0)=V(Ce5/0)=V(F €5/0) car Gs/g) =0

-

o)
—1Yo

= cos'G xo_’+ i 6 Yo Acos@ —A0sind —LBcosp =0 (1)
Y1 = —sinf xy + cos 8 y,|| = 4 st g & oxd 0 Lising = —p (2)
%3 = cos B %, + sin B ¥ sinf + A6 cos6 — LA sinf = -1

6. V(B €3/0)=V(C€3/0)+ 03/ ACB=—1y,+ afizs
— |V(B €3/0) = af cos B %, + (aB sin f — 1)y,
7. Qeajo) = @Z, ; V(E €4/0) =0

aZ,
Varols ={'5'}
Vo, :

V(B € 4/0) = V(E € 4/0) + 0y/0) AEB — |V(B € 4/0) = —bdZ,
8. V(Be3/4)=0— V(B €3/0)=V(BE 4/0)

af cosff = —bacosa  (3)
af sinf —1 = —basina (4)

X, =cosaXy+sinay, = {

(-26+LE=0

9. A , => |A==7
—aE+bd£=0 b

2 2

BVZ . @

e T =-by

10.7>20cm/s et A = gf) = 1>175cm/s = |Ap, = 17.5cm/s




